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Siden 2001 har Tusass hver forår haft en årlig konkur-
rence om valget af det foregående års grønlandske 
frimærke. Tusinder af samlere af Grønlands frimærker 
har derved afgivet deres stemmer og deltaget i de 
årlige lodtrækninger om en flot hovedpræmie, samt ti 
årsmapper.

Samlere fra elleve forskellige lande 
har igennem årene været så heldige 
at vinde hovedpræmien. Disse hel-
dige Grønlandssamlere har været 
bosat i Belgien, Danmark, England, 
Frankrig, Grønland, Holland, Italien, 
Norge, Tyskland, USA og Østrig. I de 
seneste år har hovedpræmien været 
en iPhone. Det er også tilfældet i år.

I årets konkurrence modtog vi hele 
4.218 stemmer fordelt på de 23 
frimærker, som vi udgav i 2024. 
Det blev en klar vinder, idet G772 fik 
næsten 14% af stemmerne. Der er 
tale om frimærket ’100-året for 5. 
Thuleekspedition’, tegnet og grave-
ret af legendariske Martin Mörck.

Fotograf Mads Pihls flotte skud af 
isbræen ved Ilulissat blev en flot 
nummer to med 10%. Der er tale om G771, som var sid-
ste års grønlandske frimærkebidrag til Sepac-serien, 
hvor hovedturistattraktion fra fællestemaet.

På tredjepladsen landede det flotte Street Art værk, 
som var malet på gavlen af et etagebyggeri i Nuuk. 
Værket blev gengivet på den ene af vores to frimærker 
i fjerde del af serien. Kunstneren Guido van Helten 
stod bag det store flotte Inuitansigt, som tilhørte den 
østgrønlandske fanger Poonojorteq. 9,7% af stemmer-
ne gik til G774.

Vinderen af hovedpræmien blev fundet ved tilfældig 
lodtrækning blandt alle gyldige stemmer. Det blev Kim 
Kristensen fra Danmark. Da han via telefon fik oplyst, 
han havde vundet hovedpræmien, var hans umiddel-
bar svar: ”Det er da løgn! Sikke en overraskelse.”

Ved nærmere efter- 
tanke fortsatte han:
”I midt-70’erne foreslog en klasse-
kammerat, om ikke det var noget for 
mig at samle på frimærker, og det 
fængede. 

Dengang købte man pakker med 
200-400 frimærker fra forskellige 
lande. Så startede Færøerne i januar 
1975 med at udgive frimærker, og det 
blev rigtig starten for mig. Dengang 
kunne man købe bl.a. de færøske, og 
jeg mener også Grønland, ude på de 
små lokale posthuse blandt andet i 
6392 Bolderslev.

Det blev for overvældende at samle 
på alle de forskellige lande fra de  
frimærkepakker, så det blev 
Danmark, Færøerne og Grønland, 

som blev mit samleområde. Det har så varet ved i 
50 år nu. Det har fulgt mig op gennem årene, fra jeg 
flyttede hjemmefra og havnede i 9700 Brønderslev. 
Lidt frimærkeudstillinger, som blandt andet Hafnia24 i 
Øksnehallen, besøger jeg også af og til.”

Tusass Greenland ønsker Kim hjerteligt tillykke med 
hovedpræmien, som er fremsendt til ham.

Valget af ’Årets Grønlandske Frimærke 2024’ foregik 
fra 10. februar til 2. april 2025. Konkurrencen kørte 
her i Greenland Collector, på www.stamps.gl samt via 
vores email-nyhedsbrev.

Ud over hovedpræmien trak vi også lod om 
10 årsmapper. 

De 10 vindere af en årsmappe 
2024 fra Tusass Greenland er:

Også disse præmier er fremsendt til disse 
heldige vindere. Tusass Greenland ønsker alle 
de heldige hjerteligt tillykke.

Årets grønlandske frimærke 2024 kåret
Af Pertti Frandsen

Nuko Sikkersoq 
Yves ARVIS 
Steffen Kober 
Claudio Lozza 
Boban Umljenovic

Torben Lyberth 
Chung Mau Kwok 
Ed Wright 
Nisarg Sutaria 
César Augusto Henkel

Kim Kristensen 
vandt hoved-
præmien – en 
iPhone 16 Pro. 
Foto: Privat

Glad samler 

vandt hoved-

præmien - en 

iPhone 16 Pro
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Qaqortoq 250 år
Af Pertti Frandsen

Mandag den 7. april 2025 kunne borgere i sydgrøn-
landske Qaqortoq fejre 250-året for byens grundlæg-
gelse. Den blev nemlig grundlagt på denne dato i 1775 
af købmanden og landmanden Anders Olsen.

Direkte oversat til dansk betyder bynavnet ’Det hvide’. 
Det danske bynavn er Julianehåb. Qaqortoq er Grøn-
lands fjerdestørste by med lidt over 3.000 indbyg-
gere og ligger i den sydligste af de fem grønlandske 
storkommuner, Kujalleq. Cirka 300 af kommunens 
indbyggere lever i mindre bygder, samt på to rensdyr-
gårde og tretten fåreholdersteder.

Historie
Kolonien Julianeshaab, opkaldt efter daværende en-
kedronning Juliane Marie, blev efterhånden en vigtig 
handelsplads, hvor omegnens indbyggere solgte deres 
skind og spæk. Handelen med skind, spæk og hvalkød 
var i mange år koloniens hovedindtægtskilder. 1840 
startede Kongelige Grønlandske Handel to handels-
stationer, syd og nord for Julianehaab, Nordprøven 
og Sydprøven, nu Narsaq og Alluitsup Paa. Fåreavlen 
startede i begyndelsen 1900-tallet, og området er helt 
op til i dag centrum for Grønlands fåreavl.

Kommunal fejring
Jubilæumskomitéen nedsat af kommunen lykkedes 
gennem events i hele byen og de omkringliggende 
bygder at fejre den store dag sammen med borgere 
og gæster. Det skete blandt andet ved en fælles guds-
tjeneste og en kransenedlæggelse i bygden Igaliku og 
i Qaqortoq. 

På selve jubilæumsdagen 7. april blev jubilæet festligt 
markeret med dette frimærke, som er skabt af bysbar-
net Bolatta Silis-Høegh. Tusass Greenlands præsen-
tation af frimærket indgik i det officielle program. 
Desuden var der et event før børn og unge og et event 
for alle byens borgere og inviterede gæster om afte-
nen i den lokale idrætshal. Stort tillykke til borgerne i 
Qaqortoq med 250-års jubilæet.

07042025A

Frimærke 01100792
Qaqortoq 250 år
Motiv: Bolatta Silis-Høegh
Valør: DKK 10,00
Udgivelsesdag: 7. april 2025
10 frimærker pr. ark
Ydre Mål: 30x40 mm
Typografi: Gutenberg AG
Trykmetode: Offset
Papir: FSC SECURPOST G PW 110 g/m²

Om kunstneren
Bolatta Silis-Høegh, født 1981, er en grøn-
landsk-lettisk billedkunstner. Hun er datter 
af kunstneren Aka Høegh og fotografen og 
debattøren Ivars Silis. Hun dimitterede fra 
Aarhus Kunstakademi i 2006 og har gennem 
en årrække haft adskillige solo- og gruppe-
udstillinger i både Danmark, Grønland og 
udlandet. Hendes tidlige værker er inspireret 
af popkunsten og skabt med en humoristisk 
distance til det nationale. Men gradvist har 
hun bevæget sig over i en mere ekspressiv og 
samtidig eksistentiel og alvorlig retning, hvad 
enten det er det indre eller det ydre landskab, 
hun betragter. Bolatta Silis-Høeghs værker er 
blevet præsenteret i blandt andre The Huf-
fington Post, Moore Women’s Artists, ARoS 
Public og Holms Hus i Nuuk. Dette frimærke 
er hendes ellevte for Tusass Greenland. Læs 
mere på www.bolatta.com

Bolatta Silis-Høegh. 
Privatfoto.

 Køb frimærke
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Nationale arkæologiske opdagelser er temaet i 2025 
for PostEurops populære serie af EUROPA-frimærker. 
To af de arkæologiske opdagelser, som er foretaget i 
Grønland inden for de seneste godt 200 år, har givet 
genlyd langt uden for Arktis. Det er Qilakitsoq-mumi-
erne og Kingittorsuaq-runestenen. Til at tegne begge 
frimærker har vi alliereret som med en kunstner, Maya 
Sialuk Jacobsen, som kender den arkæologiske verden 
indefra i Grønland.

Qilakitsoq
Qilakitsoq er en forladt inuitboplads på Nuus-
suaq-halvøen på Grønlands vestkyst, ca. 450 km nord 
for polarcirklen. Bopladsen er kendt for fundet i 1972 
af otte mumificerede lig fra Thulekulturen. Det var to 
lokale rensdyrjægere, Hans og Jokum Grønvold, der 
gjorde fundet. 

I to grave lå seks kvinder og to drenge. De udgør tre 
generationer med nære familiebånd på tværs af gra-
vene. Dødsårsagerne er ukendte, men de døde 

formentligt samtidigt om efteråret kort efter ankom-
sten til vinterbopladsen. De var svøbt i skind og fuldt 
påklædte. De var udstyret til en lang rejse til dødsriget, 
omhyggeligt forberedt efter gamle, overleverede 
regler. De havde ekstra skind og dragter med, sådan 
at de kunne få en god rejse og et godt liv i de dødes 
rige. De fem ældste kvinder har næsten ens an-
sigts-tatoveringer, der både kan udtrykke slægtskab 
og social status. Den yngste kvinde på ca. 20 år har 
ingen tatoveringer. Måske var hun ugift eller barnløs. 
Tatoveringer har været i almindelig brug blandt 
Inuit-kvinder i tusinder af år. På og blandt dragterne 
var der amuletter. Inuit benyttede sandsynligvis disse 
amuletter for at skaffe sig styrke og beskyttelse mod 
onde kræfter. Mumierne fra Qilakitsoq har lige siden 
givet vigtig indsigt i livet for Inuit, der levede i området 
for godt 500 år siden. Frimærket gengiver den mest 
genkendelige og mest ikoniske af de otte mumier. Det 
formodes at være en lille dreng på ca. seks måneder. 
Kønnet er baseret på klædedragten. Alderen er be-
dømt efter tændernes og knoglernes udvikling gennem 
en røntgenundersøgelse.

EUROPA-frimærker 2025
Af Pertti Frandsen

Frimærke 01100793
EUROPA 2025
Nationale arkæologiske  
opdagelser 1/2
Qilakitsoq-mumierne
Motiv: Maya Sialuk Jacobsen
Valør: DKK 25,00
Udgivelsesdag: 26. maj 2025
10 frimærker pr. ark
Ydre Mål: 30x40 mm
Typografi: Gutenberg AG
Trykmetode: Offset
Papir: FSC SECURPOST  
G PW 110 g/m²

Frimærke 01100794
EUROPA 2025
Nationale arkæologiske  
opdagelser 2/2
Kingittorsuaq-runestenen
Valør: DKK 28,00
Ydre Mål: 40x30 mm

26052025A

Disse to frimærker sælges som et sæt. Din mindste ordre på disse to frimærker bliver derfor samlet DKK 53,00 + ekspeditionsgebyr.

Qilakitsoq

Kingittorsuaq

 Køb sæt
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Kingittorsuaq
Kingittorsuaq-runestenen blev i 1824 fundet af en 
mand kaldet Pelimut. Fundet skete på toppen af fjeldet 
på den lille ø Kingittorsuaq ca. 20 km nord for Uper-
navik. På øens højeste punkt så han tre sammenfaldne 
varder, der var placeret, så de dannede en trekant. 
Nær den største af varderne fik han øje på en sten, 
hvorpå der var indridset en mængde tegn, han ikke 
kunne tyde.

Denne sten, der blev kendt som Kingittorsuaq-runeste-
nen, bærer runeindskrifter fra middelalderen. Den er 
et sikkert bevis på, at nordboerne i Grønland på deres 
fangstrejser langs den grønlandske vestkyst nåede 
så langt nordpå som til nord for den nuværende by 
Upernavik. Stenen befinder sig på Nationalmuseet i 
København og er dateret til Middelalderen perioden 
fra 1250 til 1333. Den sidste del af runeskriften kan ikke 
tydes, da det tilsyneladende er en gruppe af menings-
løse tegn. Men den første del af skriften på runestenen 
lyder, oversat fra oldnordisk: ”Erling, søn af Sigvath 
og Baarne Thordars søn og Enriði Ás søn, lørdag før 
gangdag rejste denne sten og red...”

Frimærkehæfte  
01301236
EUROPA 2025
Nationale arkæologiske  
opdagelser
Pris: DKK 318,00
Med 6 styk af hver af  
de to EUROPA-frimærker.
Trykt på selvklæbende papir

Om kunstneren
Maya Sialuk Jacobsen er grønlandsk-dansk 
privat forsker, tatovør og kunstner. Født i 1969 
i Qeqertarsuaq. Hun er uddannet i Holland 
og har arbejdet som tatovør og kunstner 
siden år 2000.

Grundlægger af forskningsprojektet Inuit 
Tattoo Traditions, som dækker Inuit-territori-
erne i Grønland, Canada og Alaska. Det er 
et projekt, som søger at afdække kulturarv, 
religion og livsverden fra Inuit samfundet 
før vestlig kontakt. Det er et tværfagligt 
forskningsprojekt indenfor antropologi, 
arkæologi og religionsvidenskab med mål om 
kulturforståelse og bevaring via formidling og 
genoplivning af tatoveringspraksissen.

Disse to frimærker er hendes tredje og fjerde 
for Tusass Greenland.

INSTAGRAM: Instagram.com/inuittattoo-
traditions

”Erling, søn af Sigvath og Baarne Thordars søn 
og Enriði Ás søn, lørdag før gangdag rejste 
denne sten og red...”

 Køb frimærkehæfte
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Temaet for Sepac-frimærkerne 2025 er arkitektur
Af Pertti Frandsen

Sepac er en forkortelse for Small European Postal 
Administrations Co-operation. Det er et netværk af 
frimærke- eller filatelichefer fra de nationale postvæs-
ner i Færøerne, Gibraltar, Grønland, Guernsey, Isle 
of Man, Jersey, Liechtenstein, Luxembourg, Malta, 
Monaco, Vatikanet og Åland. Sepac-netværket har 
eksisteret i 26 år. I de senere år har Grønland indtaget 
formandsstolen.

Hvert år udgiver Sepac-medlemmerne et frimærke 
i henhold til et fælles tema, som skifter fra år til år. 
Sepac-frimærkerne er kendetegnet ved, at det særlige 
Sepac-logo indgår i frimærkernes design. Til at tegne 
dette års grønlandske Sepac-frimærke har vi allieret 
os med kunstner og arkitekt Naja Rosing-Asvid.

Ilulissat Isfjordscenter
Grønland er kendt for sin storslåede natur og unikke 
kulturarv, men i de seneste år har moderne grønlandsk 
arkitektur også gjort sit markante indtog. For at fejre 
denne arkitektoniske udvikling udgiver Tusass  
Greenland dette frimærke, der hylder et af landets 
mest ikoniske bygningsværker: Ilulissat Isfjordscenter.

Isfjordscenteret, beliggende ved den spektakulære 
isfjord i Ilulissat, er ikke blot et kulturelt knudepunkt, 
men også et arkitektonisk mesterværk. Bygningen 
kombinerer på imponerende vis moderne design med 
respekt for den omkringliggende natur. Inspireret af 
isfjordens dynamik er centerets form både elegant 
og organisk, hvilket gør det til et vartegn for moderne 
grønlandsk arkitektur. Det er arkitekt Dorthe Mandrup, 
der har tegnet isfjordscenteret. Det har hun gjort med 
stor respekt for naturen omkring.

Dette frimærke fra Tusass Greenland er en hyldest 
til denne arkitektoniske perle. Med en flot gengivelse 
af Ilulissat Isfjordscenter fanger Najas frimærkemotiv 
essensen af Grønlands evne til at forene tradition og 
innovation i et moderne, arkitektonisk udtryk.

Om kunstneren
Naja Rosing-Asvid er uddannet arkitekt og har de 
sidste knap 20 år arbejdet som kunstner, udstillingsde-
signer, børnebogsforfatter, scenograf og meget andet. 
Hun benytter forskellige udtryksformer i sin kunst, og 
eksperimenterer blandt andet med affaldsfragtmen-
ter og naturmaterialer. En del af hendes værker kan 
ses på hjemmesiden www.najarosingasvid.dk. Dette 
frimærke er hendes 21. for Tusass Greenland.

26052025B

Frimærke 01100795
Sepac 2025: Arkitektur  
Ilulissat Isfjordscenter
Motiv: Naja Rosing-Asvid
Valør: DKK 28,00
Udgivelsesdag: 26. maj 2025
10 frimærker pr. ark

Ydre Mål: 40x30 mm
Typografi: Gutenberg AG
Trykmetode: Offset
Papir: FSC SECURPOST G PW 
110 g/m²

Portrætfoto:  
Helle Nørregaard.

 Køb frimærke
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Ny dagligserie med motiv af Hans Majestæt Kongen
Af Pertti Frandsen

Med Dronning Margrethes abdikation i begyndelsen 
af 2024 stod det også klart, at Grønland skulle have 
en ny frimærkedagligserie, som skulle erstatte den 
serie med hendes portræt, som blev påbegyndt i 
2012. Portrættet på den nye dagligserie skulle være af 
hendes søn, Kong Frederik 10, som besteg tronen 14. 
januar 2024.

Denne helt nye dagligserie er skabt i samarbejde med 
den legendariske illustratorer og gravører, Martin 
Mörck, som også stod bag de seneste to dagligse-
rier med Dronning Margrethe. Med udgangspunkt 
i fotoforlæg af Steen Brogaard – den anerkendte 
fotograf, som igennem mange år har portrætteret de 
kongelige – fremstår frimærket som en hyldest til både 
Kongens værdighed og den kunstneriske tradition 
indenfor frimærker.

Dagligserien med Kongens portræt vil løbende blive 
udvidet med nye værdier og farver, præcis som tradi-
tionen foreskriver. Vi starter dagligserien med valøren 
20,00 kroner, som er portosatsen for et skibspostbrev 
op til 100 gram sendt internt i Grønland.

Kongen og Grønland
Kong Frederik 10 har gennem årene opbygget en 
stærk og hjertelig relation til Grønland, en relation 
præget af respekt, nærvær og gensidig forståelse. 
Mens han stadig var Kronprins, besøgte han ved 
mange lejligheder Grønland og deltog i både officielle 
og folkelige begivenheder. Altid har han mødt det 
grønlandske folk med varme og oprigtig interesse. 
Ofte har han været i ledsagelse af Dronning Mary og 
deres børn.

Kongens engagement i Grønland strækker sig langt ud 
over ceremonielle pligter. Han har vist dyb forstå-
else for den grønlandske kulturarv og det moderne 
Grønlands udfordringer og muligheder.  Når Kongen 
besøger Grønland, er det ikke blot som statsoverho-
ved, men som en ven af folket. Kongens relation til 
Grønland er et symbol på fællesskab og samhørighed. 
Hans nærvær og interesse gør en forskel og understøt-
ter det positive samarbejde, som fortsat skaber værdi 
for både Grønland og resten af Rigsfællesskabet.

Den nye dagligserie er en hyldest til Kongen og 
samtidig et vidnesbyrd om de varme og stærke bånd 
imellem Grønland og vores kongehus.

Frimærke 01100796
Dagligserie 2025: H.M. Kongen
Motiv og typografi: Martin Mörck
Fotoforlæg: Steen Brogaard
Valør: DKK 20,00
Udgivelsesdag: 26. maj 2025
10 frimærker pr. ark
Ydre Mål: 30mm x 40mm
Tryk: La Poste
Trykmetode: 2-farvet intaglio
Papir: TROPIMATIC TD 102G/M²  
gummieret papir (FSC)

” Forbundne, forpligtet, for Kongeriget Danmark

 Køb frimærke
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Slutsalg pr. 30. juni 2025

Frimærke 01100699
300-året for  
Kristendommen
08.06.2021� DKK 5,00

Frimærke 0110070
300-året for Hans 
Egedes ankomst
08.06.2021� DKK 41,00

Frimærke 01100710
Arktisk Råd 25 år
07.09.2021� DKK 25,00

Frimærke 01100715
H.M. Dronningens 50-
års regeringsjubilæum
14.01.2022� DKK 50,00

Frimærke 01100723
Fisk i Grønland,  
del V 1/2
31.05.2022� DKK 11,50

Frimærke 01100724
Fisk i Grønland,  
del V 2/2
31.05.2022� DKK 28,00

Frimærke 01100721
Street Art i  
Grønland II 1/3
11.11.2022� DKK 10,00

Frimærke 01100733
Street Art i  
Grønland II 2/3
11.11.2022� DKK 25,00

Frimærke 01100734
Street Art i  
Grønland II 3/3
11.11.2022� DKK 27,00

Frimærke 01100743
Grønlandske spillefilm, 
del IV 1/2
27.02.2023� DKK 3,00

Frimærke 01100744
Grønlandske spillefilm, 
del IV 2/2
27.02.2023� DKK 32,00

Frimærke 01100745
75-året for kvinders 
valgret i Grønland
15.04.2023� DKK 13,00

Frimærke 01100749
EUROPA-frimærker 
2023 1/2
30.05.2023�DKK 20,00

Frimærke 01100750
EUROPA-frimærker 
2023 2/2
30.05.2023�DKK 23,00

Frimærke 01100751
Qeqertarsuaq 250 år
10.07.2023� DKK 13,00

Frimærke 01100761
Jul i Grønland 2023 1/2
10.11.2023� DKK 20,00

Frimærke 01100762
Jul i Grønland 2023 2/2
10.11.2023� DKK 23,00

Miniark 01106699
300-året for Kristen-
dom og Hans Egede
08.06.2021� DKK 46,00

Miniark 01106SLA
Cz. Slania 100 år
12.08.2021� DKK 33,50

Sorttryk 01106SOR
Cz. Slania 100 år
12.08.2021� DKK 150,00

Miniark 01106715
H.M. Dronningens 50-
års regeringsjubilæum
14.01.2022� DKK 50,00

Miniark 0106777
100-året for Grønlands 
samling
17.10.2024� DKK 44,00

Frimærkehæfte nr. 31 
01301231
Fisk i Grønland
11.11.2022� DKK 176,50

Frimærkehæfte nr. 32 
01301232 EUROPA 2023 
Fred – den højeste værdi
30.05.2023� DKK 258,00

Julefrimærkehæfte nr. 28 
01301128
10.11.2023� DKK 258,00

Souvenirmappe 01303096
H.M. Dronningens 50-års 
regeringsjubilæum
14.01.2022� DKK 50,00

Souvenirmappe 01303098
Sepac 2022:  
Lokale drikkevarer
31.08.2022� DKK 125,00

Følgende frimærker og filateliprodukter tages ud af vort sortiment den 30. juni 2025, såfremt 
de ikke forinden meldes udsolgt. Eventuelle restoplag vil blive makuleret.

UDSOLGT 

Oplagstallet 

blev på  
400 stk.
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28. juli 2025 ville Jens  
Rosing være fyldt 100 år 
Af Pertti Frandsen

Den 28. juli for 100 år siden fødtes Jens Rosing, de grønlandske frimærkers 
Grand Old Man.

Ved sin død i 2008 var han den kunstner, som suverænt havde tegnet flest 
grønlandske frimærker. Det er han stadig. Vi hylder den 28. juli 2025 Jens 
Rosings fantastiske frimærkekunst med et særfrimærke, et miniark, et sorttryk, 
en souvenirmappe og et prestigehæfte. Alt dette udgives på 100-års dagen 
for hans fødsel.

Frimærke og miniark er skabt af norske Martin Mörck, som er kunstneren,  
der har skabt næstflest grønlandske frimærker.

I næste nummer af Greenland Collector, september 2024,  
kan du læse mere og bestille udgivelsen.

Følg med på https://www.stamps.gl/ og  
https://www.facebook.com/stamps.gl

Jens Rosing 
har gennem 

tiderne tegnet 

mere end 150 

grønlandske 
frimærker
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28. juli 2025 ville Jens  
Rosing være fyldt 100 år 
Af Pertti Frandsen

NYT fra Tusass Greenland

Mød Tusass Greenland på Nordia 2025 i Malmö
12. – 14. september 2025 foregår årets Nordia-udstilling i Skåne.

Tusass Greenland vil være en del af Nordfrims stand. Vi medbringer alle udgivelser 
fra 2024 samt alle de 2025-udgivelser, som er blev udgivet til og med 12. september. 
Det gælder fx ’Jens Rosing 100 år’ udgivelsen, inkl. miniark, sorttryk, souvenirmappe 
og prestigehæfte.

Vi medbringer også den på det tidspunkt dugfriske udgave ’100-året for televæsen 
i Grønland’ og Grønlands første broderede frimærke, Dove of Peace, som udkom-
mer på selve åbningsdagen for Nordia 2025.

Vi ses i Malmö!

Læs mere på https://nordia2025.se/

Læs om næste gang
•	Jens Rosing ville være født 100 år
•	Ittoqqortoormiits 100-års jubilæum
•	100 år med televæsen i Grønland
•	Etnografiske fotos i Grønland, ny serie
•	Vestnordisk Råd fylder 40 år
•	Og meget mere

Vi ses i  
Malmö!
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NYT fra Tusass Greenland Kort og Kontant
Bestillinger / ændringer sendes til: 
Tusass Greenland Filatelia Service Center 
Kvindevadet 42, 5450 Otterup, Danmark 
Telefon (+45) 70 26 05 50  
Fax (+45) 64 82 10 56  
E-mail: mail@stamps.gl  
Hjemmeside: www.stamps.gl  
Sociale medier: www.facebook.com/stamps.gl 

Ændringer i navn, adresse og/eller abonnementsbestilling skal 
foreligge Tusass Greenland Filatelia Service Center, senest 5 
uger før en udgivelse.

Bemærk Undlad venligst at skrive din bestilling på et giroindbe-
talingskort, da disse registreres elektronisk.

Betalingsmåder Ved betaling, husk altid at angive dit navn og 
kundenummer. Dine betalinger kan foretages via bankoverfør-
sel til en af de konti, som er nævnt på denne side, via kreditkort, 
med internationale svarkuponer eller kontant i danske kroner, 
Euro eller US Dollars. Det er ikke muligt at betale med check.

Kreditkort
Dankort, MasterCard, VISA, VISA Electron. 
Benyt venligst en af følgende muligheder:

• 	skema i bestillingskuponen.
• 	betal via www.stamps.gl 
• 	registrér dit betalingskort online ved at logge ind på din konto 

eller kontakt os per telefon, email eller brev.

Automatisk kreditkorttræk
Hvis du ønsker at benytte dit Dankort eller kreditkort som 
betalingsmiddel, når du køber frimærker eller modtager dit 
abonnement, kan du tilmelde dig automatisk kreditkorttræk hos 
Tusass Greenland Filatelia.

Hvis du tilmelder dit kort denne service, vil totalbeløbet 
automatisk blive trukket, hver gang vi sender din ordre eller 
abonnementsforsendelse til dig. 

Log ind på din konto på https://www.stamps.gl/ eller kontakt 
vores service center.

VIGTIGT
- Det automatiske kreditkorttræk vil først være aktivt, når et 
eventuelt skyldigt beløb er betalt. 

- Hvis du får et nyt kreditkort, kreditkort nummer, udløbsdato 
eller CVC-nummer, bedes du kontakte os, så vi kan behandle 
dine kortoplysninger i god tid inden din næste betaling.

Bankoverførsel:
Danmark – DKK:  
Danske Bank, Holmens Kanal 2-12, 1092 København K.  
Konto 9541 - 940 4120. IBAN: DK98 30000009404120  
BIC/SWIFT: DABADKKK

Norge – NOK: Danske Bank, Akersgaten 28, 0107 Oslo.  
Konto: 86017434677 IBAN: NO8886017434677  
BIC/SWIFT: DABANO22

Sverige – SEK:  
Danske Bank, Norrmalmstorg 1, 103 92, Stockholm.  
Konto: 12200157878 IBAN: SE6012000000012200157878  
BIC/SWIFT: DABASESX

International - EUR: Danske Bank. Konto: 9541 2138816403 
IBAN: DK39 3000 2138 8164 03 BIC/SWIFT: DABADKKK

Kontant
Kun danske kroner (DKK), Euro (EUR) eller US Dollar (USD) – 
sendes som værdibrev til: Tusass Greenland Filatelia Service 
Center, Kvindevadet 42, 5450 Otterup, Danmark.

Pr. postanvisning
IRC Internationale svarkuponer til en salgspris på DKK 43,00 
og indløsningspris på DKK 37,00 pr. styk.

1 års reklamationsfrist
Eventuelle reklamationer over frimærker eller filatelivarer, som 
du har fået tilsendt fra Tusass Greenland, skal være Tusass 
Greenland Filatelia, i hænde senest 1 år målt fra udløbet af den 
måned, hvori varerne blev afsendt. Dato på poststemplet, evt. 
fakturadato, angiver afsendelsesdatoen.

Ekspeditionsgebyr
Alle abonnementsforsendelser er pålagt et gebyr på 19,00 DKK. 
For løssalgsordrer pålægges følgende ekspeditionsgebyrer:

Til Danmark, Norge og Sverige:
Ordrer under DKK 150,00: DKK 30,00 
Ordrer over DKK 150,00 og under 750,00: DKK 49,00 
Ordrer større end 750,00 DKK: Intet gebyr

Til resten af verden:
Ordrer under EUR 20,00: EUR 4,50 
Ordrer over EUR 20,00 og under EUR 100: EUR 6,50 
Ordrer over EUR 100,00: Intet gebyr

Betalingsfrist 30 dage netto
Betaling af vores fakturaer foretages senest 30 dage regnet fra 
fakturadatoen. Vi beder dig samtidig være opmærksom på, at 
registrering af dine indbetalinger tager minimum to uger. Det 
kan derfor forekomme, at du får en faktura med en saldo, som 
ikke inkluderer dine sidste indbetalinger.

Ombytning af frimærker
Tusass Greenland Filatelia, ombytter kun ubrugte frimærker til 
nye frimærker fra vores salgsliste, efter dit valg. Der må mak-
simalt foretages 3 gratis årlige ombytninger à maksimum DKK 
100,00 pr. kunde. Ved en samlet årlig værdi af mere end 3 x DKK 
100,00 opkræver Tusass Greenland Filatelia, et gebyr på 45 pct. 
af pålydende værdi. Gebyret på 45 pct. betales altid kontant. 
Den kontante indbetaling kan således ikke erstattes af andre fri-
mærker. Den maksimale årlige ombytning af ubrugte frimærker 
pr. kunde må højst udgøre DKK 25.000 i nominel værdi.

Vi gør opmærksom på, at man ikke kan indsende ombyt-
ningsordrer på vegne af andre. Ved mistanke om misbrug af 
ordningen forbeholder vi os ret til at afvise ombytningsbestil-
lingen. For yderligere info kontakt Tusass Greenland Filatelia 
Service Center.

Ekspeditionsgebyr på afstemplinger af grønlandske 
frimærker
Pr. modtaget forsendelse indeholdende frimærker til afstemp-
ling ved vil der blive opkrævet et ekspeditionsgebyr på DKK 
20,00. For ordrer, der betales med ombyttede frimærker, 
pålægges samme ekspeditionsgebyr for forsendelse som for 
andre løssalgsordrer.

BEMÆRK: I perioder, hvor vi ikke producerer samlerprodukter 
til abonnement, er ekspeditionstiden for en afstemplingsordre 
normalt 14 dage fra modtagelsen. I perioder hvor vi producerer 
samlerprodukter til abonnement, er ekspeditionstiden for en 
afstemplingsordre normalt 30 dage fra modtagelse.

På https://www.stamps.gl kan du komme tættere på grønland-
ske frimærker. Det er muligt at læse vores digitale samlerblad 
Greenland Collector, tilmelde dig vores nyhedsbrev, læse sidste 
nyt, købe frimærker, deltage i konkurrencer, administrere din 
konto og dit abonnement etc.

Alle angivne priser, gebyrer, m.v. er med forbehold for trykfejl.

Udgiver: Tusass Greenland 
Redaktion, ansv.: Pertti Frandsen 
Layout: Nordfrim A/S 
Forsidefoto: Qaqortoq fotograferet fra Nakkartarfik. 
Kunuk Mølgaard Motzfeldt.
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Flotte grønlandske prestigehæfter

Prestigehæfte nr. 2 - Isbjørne 
på frimærker i Grønland
Varenr. 01301235
Udgivelsesdag:  
30. august 2024
Grafisk design: Ella Clausen 
Tre frimærkeark med to,  
tre eller fire valører:  
DKK 0,50 – 16,00 – 18,00  
– 22,00 og 41,00
Frimærkedesign:  
Bertil Skov Jørgensen (2023)
Våbenskjold:  
Kristoffer Gudbrand
Trykmetode: Offset 
Tryk og produktion:  
DAVO Philatelic Publishers
Pris: DKK 249,00

Prestigehæfte nr. 1
H.M. Dronning Margrethe II  
– på frimærker i Grønland
Varenr. 01301233
Udgivelsesdag:  
10. november 2023
Grafisk design: Ella Clausen 
Frimærkeark og sæt  
á DKK 12 og DKK 24
Fotografisk forlæg: Steen 
Brogaard (2012)
Motiv: Martin Mörck (2012)
Trykmetode: Offset 
Tryk og produktion:  
Cartor Security Printers
Pris: DKK 249,00

Prestigehæfte nr. 2: Isbjørne  
på frimærker i Grønland
Indeholder farvegengivelse af samtlige grøn-
landske frimærker med isbjørnemotiver. Disse 
frimærker er blevet udgivet i Grønland i perio-
den 1938 – 2023. Desuden indeholder hæftet tre 
samtryk af frimærkeportrættet fra dagligserien 
med Grønlands Våben, som blev påbegyndt i 
november 2023. 

Frimærkedesignet blev skabt af den dygtige 
gravør og illustrator Bertil Skov Jørgensen, 
imens selve våbenskjoldet er tegnet af Kristoffer 
Gudbrand. Frimærkernes valører i dette hæfte 
er suppleringsværdien DKK 0,50 samt fire vær-
dier fra posttaksttabellen 2024: DKK 16, DKK 18, 
DKK 22 og DKK 41.

Prestigehæfte nr. 1:  
H.M. Dronning Margrethe II  
– på frimærker i Grønland
Prestigehæftet indeholder farvegengivelser 
af alle hidtidige grønlandske frimærker med 
Dronningens portræt. Disse frimærker er 
blevet udgivet i Grønland i perioden 1973-2021. 
Desuden indeholder prestigehæftet tre samtryk 
af frimærkeportrættet fra den nuværende dag-
ligserie. Dette frimærkeportræt af monarken 
blev skabt i 2012 af den navnkundige gravør 
og illustrator Martin Mörck efter fotoforlæg af 
hoffotograf Steen Brogaard. Værdierne er dog 
nye, nemlig 12 og 24 kroner.

 Køb prestigehæfte Køb prestigehæfte



Ønsker du bladet på tryk, så bliv medlem af  
Tusass Collector Club
Bliv medlem og få fordele:
•	 Modtag med posten 4 årlige trykte numre af  

vores samlerblad Greenland Collector med  
tilhørende bestillingskupon. Du betaler kun  
portoen for fremsendelsen.

• 	 Gratis velkomstgave, når du indtræder  
i kundeklubben

• 	 Alle forsendelser fra os er frankeret 
med grønlandske frimærker og  
afstemplet med dagstempel.

Kontakt os mail@stamps.gl  
eller tlf. +45 70 26 05 50 for at blive 
medlem eller få yderligere information

Gave 
til nye  

medlemer 

Denne velkomstgave er tilgængelig, så længe lager haves.

Bliv medlem her


